
 

 

令和元年度 

第２回広報あさかアンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

朝霞市 市政情報課 



 



 

1 

・テーマ   広報あさか全般及び令和元年９月号・１２月号について 

  

 

・実施期間  令和２年１月２０日（月）から令和２年１月３１日（金）まで 

 

・調査対象者 朝霞市市政モニター ７６名 

 

・回答者数  ４９名  回収率 ６４．４７％ 

 

・回答者の属性 

 

 

（１）性別

無回答 2 4.1

男性 23 46.9

49.0女性 24

性別 人数 構成比（％）

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代

６０代 6 12.2

７０歳以上 11 22.4

3 6.1

３０代

２０代

４０代

５０代 12 24.5

年代 人数 構成比（％）

0.0１０代 0

4 8.2

13 26.5
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（３）回答方法

回答方法 人数 構成比（％）

郵送 37 75.5

メール 12 24.5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）地域

2.01

膝折町 2.01

青葉台

2.01

1上内間木

1浜崎

2.0

幸町

6

泉水

宮戸 2 4.1

2.0

地域

16.3

4

8.2

岡

8本町

2 4.1

根岸台

2

朝志ケ丘

4

3

2

溝沼 2

仲町

4.1

4.1

4.1

6.1

2 4.1

4.1

東弁財

北原 2

田島

8.2

栄町 5 10.2

構成比％人数

12.2三原

 

 

※構成比率は、回答者数を基数として百分率（％）で表示しています。百分率は、小数点以

下第２位を四捨五入して算出しているため、合計が１００％にならない場合があります。

また、複数回答の場合は、構成比率の合計が１００％を超える場合があります。 

※自由記述の表現は、できる限り原文のまま記載していますが、一部表現を修正していると

ころがあります。 
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①表紙　②特集　③催し物　④朝霞市を良くするための対策　⑤市の税収・支出　等
（７０歳以上　男性）

すべてを読み通します。特に注目して読むのは、議会での質疑動向、図書館の情報などで
す。（６０代　男性）

特集、市長コラム（５０代　男性）

・

回答内容 回答件数 構成比（％）

47 95.9

2 4.1

・

最初の特集ページをよく見ている。（５０代　女性）

・

・

・

情報ＢＯＸ、全般（７０歳以上　男性）

・

・

問2

・

催し・講座、生涯学習、公民館のひろば　など全頁読んでいます。（４０代　女性）・

・

表紙～最後裏まで見ます。（７０歳以上　女性）

問１で「ある」と答えた方にお聞きします。

広報あさかでよく見る記事、ページは何ですか。

・

特集（５０代　男性）

・ 表紙の写真、検診についての記事、催し・講座（３０代　女性）

・ 市長コラム、情報ＢＯＸ、催し・講座、市民伝言板（５０代　男性）

・

・

アンケート結果、予算、情報ＢＯＸ、伝言板（６０代　男性）

・

・

情報ＢＯＸのご案内、公民館のひろば、消費生活センターだより、わたくしたちの健康、み
んなの図書館（６０代　女性）

ない

ある

広報あさか全般についてお聞きします。広報あさかは、現在、全戸配布されていますが、

広報あさかを読んだことはありますか。

問１

市長さんのコラム、日曜日に実施している医療機関　など（５０代　女性）

・

・

催し・講座のページ（５０代　女性）

情報ＢＯＸ、わたくしたちの健康（６０代　女性）

情報ＢＯＸ（７０歳以上　男性）

市政の状況、博物館、公共施設（図書館等）での催し物案内（６０代　男性）

催し・講座、募集（４０代　女性）

全体的にパラパラと見ます。（４０代　男性）
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日曜・休日に実施している医療機関は必ず見る。（子どもが小さかった頃の名残？）
（５０代　女性）

・

・

・

・

・

・

子ども関係の内容の記事は必ず見ます。催し・講座のページ、公民館のひろば
（３０代　女性）

ほとんど全ページ軽く見る。（７０歳以上　性別無回答）

・

・

わたくしたちの健康、催し・講座、ご案内（５０代　女性）

全体的に目を通している。（３０代　男性）

全体的に読みます。（７０歳以上　男性）

・

・

・

・

市政、健康、市内各地の活動、イベント他、生活ニュース（７０歳以上　男性）

・

・

・

・

・

・

・

・

催し・講座（２０代　女性）

市長コラム、情報ＢＯＸ（５０代　男性）

全て（４０代　女性）

ご案内、催し・講座、トップページ（５０代　女性）

情報ＢＯＸ（４０代　男性）

情報ＢＯＸ、日曜・休日医療機関、年末年始業務の案内（４０代　女性）

・

情報ＢＯＸ、催し・講座（４０代　女性）・

わたくしたちの健康、市長コラム、情報ＢＯＸ（５０代　女性）・

特集記事（５０代　男性）

催し・講座（７０歳以上　性別無回答）

熟読するのは初めてで、特によく見るページ等はありませんでした。（４０代　男性）

各号の裏表紙記事（７０歳以上　男性）

情報ＢＯＸ全般（７０歳以上　男性）

だいたい全部目を通しています。（４０代　男性）

一通り目を通す。（４０代　男性）

みんなの図書館、催し・講座、市民伝言板、スポーツ・レクリエーション、公民館のひろば
（３０代　女性）
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12.2

11

構成比（％）

1 2.0

6

無回答 1 2.0

8.2

26.5

構成比（％）

6

13

普通 22.4

0

4やや悪い

30

4

15

回答件数

49.0

文字の量はどうですか。

悪い

良い

回答内容

普通

回答件数 構成比（％）

3

構成比（％）

6.1

回答内容 回答件数

悪い

やや悪い

良い 61.2

回答内容

0.0

普通 30.6

1 2.0

回答件数

24

15 30.6

0.0

8.2

38.8

良い 24

構成比（％）

やや良い

やや悪い 0.0

悪い

24 49.0

回答件数

0

0

10

0.0

12.2

0

26

普通

色の濃さはどうですか。

1

20.4

やや良い

問６

問４

問５

文字の大きさはどうですか。

記事掲載のタイミングは適切ですか。

問７ 記事の表現は適切で分かりやすいですか。

回答内容

やや悪い

普通

問３

悪い

やや悪い

やや良い

良い

2.0

1 2.0

悪い

やや良い

良い

回答内容

6

49.0

やや良い

19

53.1

12.2

広報あさか９月号について

 

 

 



 

6 

いろいろな催しが行われていると思った。（５０代　女性）

44.9

多彩な行事や催し物があって、興味を持つ人には魅力あるページだと思います。とても多く
の団体があって、それに携わる多くの市民の方々がそれぞれのステージで活躍されているの
だなと思いました。（５０代　男性）

9

・

・

18.4

22

情報量がたくさんあって見応えあるが、やや読みづらい。もう少し整理して記載されると、
さらに良くなると思う。（５０代　男性）

やや悪い

２１～２７ページ「ようこそ！あさかの生涯学習へ」について、ご意見・ご感想をお願い

します。

4.1

見やすくて良いと思う。（４０代　女性）

普通

22.4

・

良い

10.2

・

・

やや良い 11

5

・

・

・

問8

問9

・

・

2

紙面の見やすさはどうですか。

・

・

市民体育祭・ロードレースは、子育ての頃は参加していたが、最近は興味なし。図書館その
他の催事は、よく目を通す。（６０代　男性）

数多くの項目にわたり、あらゆる年代の人に対応できていると思われる。
（７０歳以上　男性）

悪い

回答内容 回答件数 構成比（％）

興味のある生涯学習体験教室もあるが、働いているので時間的に無理。もっと遅い時間のも
のもあったらいいと思います。（５０代　女性）

朝霞市を少しでも良くしようとする努力がうかがえると思う。いろいろと書面を通して努力
していると思います。（７０歳以上　男性）

情報が的確で良い。老若男女すべてを網羅しており、使いやすい。まだ参加を積極的にする
余裕がないが、これだけ情報があれば、参加が可能だと思う。（６０代　男性）

全般的に言えることですが、１ページに掲載される情報が多い → 文字数が多い → 文字が
小さい → 読みづらい → 読まない　となってしまいます。多彩な催物を計画してくださっ
ているのに残念です。（６０代　女性）

P21・P23と公民館ごとに分けられていると、もっと分かりやすいと思います。
（２０代　女性）

参加してみたい！という内容の講座やイベントが多くありました。しかし、子どもが幼稚園
に通っているため、帰宅が早いです。このため、時間や急なキャンセルをしては…と気にな
るため申し込めていません。（３０代　女性）
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・

ごちゃごちゃしていて読みづらい。もう少し見やすくしてほしい。（３０代　男性）

・

・ 市の行事情報があり、楽しい。（７０歳以上　男性）

常にチェックしています。よくまとまっていると思いますよ。（７０歳以上　性別無回答）

まずは、情報を数少ないページに入れるので仕方ないが、一目見て分かりづらい（字も小さ
く）。スッキリさせたい。（５０代　男性）

ぎっしり記事が書いてあるところが読みにくい。（４０代　男性）

・

全体的に募集人数が少なく、申し込みに躊躇してしまう。（４０代　男性）

生涯学習のページがこんなにあったことを初めて知り、今回じっくり読んでみました。参加
率（すぐ定員いっぱいになってしまうのか？）、年齢層、感想（体験談）等が知りたいで
す。（５０代　女性）

時間が合えば参加したいと思う。（４０代　男性）・

活気があり、大変良いと思います。（５０代　女性）

・

・

・

・

・

・

内容は良いと思います。参加したいと思う企画もありますが、日程や年齢が合わないことが
多く、参加できていません。（３０代　女性）

・

・

・

・

・

・

・

・ 生涯学習に参加が、分かりやすく図表になっています。（７０歳以上　性別無回答）

様々なサークルがあるのが分かりました。シニア・小さい子どものいる家庭には有用な情報
だと思います。フルタイムで働く２０代～４０代の男女には馴染まないものが多いと思いま
した。（４０代　男性）

多種多様な講座や催しがあり、いいなと思います。（６０代　女性）

体験教室など、興味があるので見ていて面白いです。（２０代　女性）

教室番号順の紹介だったので、少し見づらかった。初めてor１人での参加はしづらい印象が
ある。（４０代　女性）

参加したい講座はありますが、徒歩でしか移動できないので、なかなか参加できません。弁
財市民センターなどでも催し等をやっていただけるとうれしいです。（５０代　女性）

盛りだくさんのニュース・イベント・学習等、多岐にわたり記事は多いですが、目を引く、
関心を持てる内容、自分自身に行動を起こさせる記事は見当たらず、読んで終わりが毎回で
す。（７０歳以上　男性）

いろいろな人とコミュニケーションが取れるので、いいと思います。（４０代　男性）

市民の趣味を高める上で、様々な企画や教室などが掲載されており、興味のある人には有益
と思います。（６０代　男性）
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がん征圧月間、地震に備えましょう。がんについては他人事ではないし、地震についても備
えておかなければ、いざというときに正しい行動が取れないので。（２０代　女性）

・

問10

・

・

・

日本が世界の１１０位!?（P6 そよかぜ）。各国との対照。（７０歳以上　女性）

「催し・講座」と「ようこそ～」の区別があることに、今気付きました。生涯学習という
ワードが固く感じますが、内容は豊富だと思います。（５０代　女性）

・

・

情報が盛りだくさんで掲載されていると思う。一つ一つは分かりやすいと思う。子ども向け
や高齢者向けなど、色分け(?)などしてあるとより見やすいかも、と思いました。
（４０代　女性）

わたくしたちの健康。親にめまいの症状があったので。（６０代　女性）

・

がん征圧月間について。日頃から関心が高いため。（５０代　男性）

・

・

・

・

朝霞市の催し物。特に、市民体育祭・ロードレース大会等の市民が参加できる競技等です。
また、市民が出かけてみるところ等です。市民を一人でも増やして参加させ、朝霞市を良く
しようとする努力がうかがえます。（７０歳以上　男性）

・

・

・

・

・

○節塩生活（へるすアップ）。健康は食から。　○情報ＢＯＸ。生活に直接関連しているか
ら。（６０代　男性）

日本が世界の１１０位!?（そよかぜ）。世界の様々な生き方や考え方を知るのは楽しいで
す。（５０代　女性）

わたくしたちの健康。健康へのアドバイスが分かりやすく説明されている。
（６０代　男性）

がん検診。（４０代　女性）

P6 そよかぜ。我が社でも、女性を積極的に登用しなくてはいけないと思っていたからで
す。（５０代　男性）

○P3 がん検診。対象になるものがあるか。　○P21 公民館の講座、P23 生涯学習体験教
室の記事。参加できるものがあるかなと読んでいます。（４０代　女性）

へるすアップの節塩生活についての記事が興味深かった。健康に良いと思ったから。
（５０代　女性）

地震に備えましょう。最初の方のページのため。（４０代　女性）

今回の記事で興味深く読んだ記事はどれですか。その理由はなんですか。

情報ＢＯＸ。（７０歳以上　男性）
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・

・

・

・

・

地震に備えましょう。まさに日頃から備えていなければならない問題なので。
（５０代　男性）

・ 催し・講座。（期限は過ぎていますが…）子どもたちが参加・利用できるものがあるか
チェックしました。（３０代　女性）

市報で一番重要な情報は、人口・男女人口・世帯数のデータだと思っています。前に住んで
いた町では市報の最後にデータが書いてあり、町が発展しているのか否か確認しやすかった
ですが、朝霞市報では結構わかりにくいところに記載されており、市報を良く読んで欲しい
との思いからでしょうか。（４０代　男性）

図書館休館日。（７０歳以上　男性）

情報ＢＯＸ。情報収集のため。（４０代　男性）

博物館へ行こう！。絵画鑑賞が好きなので、行ってみたいと思いました。（５０代　女性）

PHOTO NEWS（女子プロ野球リーグ）。女子野球に興味があるので。（６０代　男性）

・

・

・

・

・

・

・

地震に備えましょう。身近に接する内容である。（６０代　男性）

・

地震に備えましょう。もしもの時に、落ち着いて動けるようにしたいため。持病を持つ家族
がいるため。（３０代　女性）

・

・

・

・

・

・

わたくしたちの健康。内科等の病気については情報が多くありますが、「めまい」について
はなかなか知ることが少ないので、参考になりました。（６０代　女性）

朝霞市ロードレース大会。マラソンに興味があるから。（３０代　男性）

催し・講座、市民伝言板。高齢のため、外部のニュース（身近な地元・地域の情報）を知る
のには良いと思う。（７０歳以上　男性）

東京オリンピック記事。ライフルのルールが分かりやすい。（４０代　男性）

世界には、どんな生き方、働き方があるのか見てみましょう（P7）。日本以外、いや、こ
の地域以外知りません。皆さんどんな生活をしているか知ることができて良かったです。
（７０歳以上　性別無回答）

関八州よさこいフェスタ審査結果、地震に備えましょう。興味があるから。
（７０歳以上　男性）

催し・講座、公民館のひろば。内容や日時が見やすかったので、自分に合うものがないか探
してみた。（４０代　女性）

男女平等推進情報そよかぜ。平等は無理だから。（４０代　男性）

関八州よさこいフェスタ。写真が良かった。（７０歳以上　男性）

よさこい審査結果。興味があったから。（４０代　女性）

地震に備えましょう。大地震の確率が高まっている現在、朝霞市の体制と取組みを確認した
かったため。（５０代　男性）
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問11

・

・

・

・ ○催し・講座。地域の中に入っていくための一つの講座を見ています。　○地震に備えま
しょう。緊急避難所を確認。（７０歳以上　性別無回答）

・ 催し・講座。子ども（小学生２人）と週末を過ごすのに、楽しそうな催しなどを知りたいか
ら。（４０代　女性）

やや悪い

わたくしたちの健康。身近なテーマだから。（５０代　女性）

広報あさか１２月号について

27

・

・

4.1

そよかぜ。他国との比較が視覚的にも入りやすく、内容にボリュームがある点、統計が分か
りやすい点が興味深かったです。（５０代　女性）

2.0

普通

2

やや良い 11

16.38

21

14

良い

10.2

0

やや悪い

・

0.0

・

・

悪い

普通

文字の量はどうですか。問12

28.6

5

やや良い

回答内容

良い

文字の大きさはどうですか。

わたくしたちの健康。目の事柄では、自分も眼科に定期的にチェックに行っているため、関
心を持って読み、今後に役立てたいと思う。（７０歳以上　男性）

最後のページのオリンピックに関する記事。実際に射撃を観戦しに行く予定なので、興味深
かったです。（２０代　女性）

22.4

18.49

42.9

地震に備えましょう。首都直下地震が騒がれる中、家族の安全を確保するために何をすべき
か考えていたため、参考になった。（４０代　男性）

男女平等推進情報そよかぜ。共働きで子育てもしているので、気になり読みました。世界の
情報もあり、面白かった。また、字だけではなく、グラフや絵もあり、パッと目に入ってき
て、読んでみようとなるページになっていた。（３０代　女性）

回答件数

悪い 1

回答内容

構成比（％）

地震に備えましょう。必要性。（５０代　男性）

55.1

ご案内。（５０代　女性）

回答件数 構成比（％）
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１
９

2.01

良い

12.2

24.512

悪い

49.0

19

やや良い 16.38

やや悪い

回答件数回答内容

0

38.8

6

良い 25 51.0

15

回答内容

やや悪い

49.0

14.3

構成比（％）

良い

5

26 53.1

30.6

0.0

1

普通

2.0

7

良い

やや良い

・

・

やや悪い

13

普通

悪い 0

14.3

構成比（％）

24

やや良い

回答件数 構成比（％）

いろいろな情報が分かりやすく載せられていると思った。（５０代　女性）

問16

・

問15

問14

0 0.0

回答件数 構成比（％）

回答内容

９月号に比べて、文字の量が多すぎて読みづらい感じがします。（５０代　女性）

問17

記事の表現は適切で分かりやすいですか。

やや悪い

悪い

・

それぞれの情報が良く整理されており、読みやすい。（５０代　男性）

やや良い

紙面の見やすさはどうですか。

悪い

26.5

横断歩道の歩行者優先に加え、歩行者道での自転車のマナーについても掲載してほしい。お
いしく残さず→これからも継続的に（食品ロス）。（６０代　男性）

回答件数

10.2

24

7

0

普通

3

記事掲載のタイミングは適切ですか。

0.0

6.1

普通

0.0

問1３

回答内容

色の濃さはどうですか。

１５～２４ページ「情報ＢＯＸ」について、ご意見・ご感想をお願いします。
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色の好みかもしれませんが、緑色の方が見やすく感じました。また、配列・字体の大きさ
等、より分かりやすく改善されています。（５０代　男性）

私には、文字が少し多く感じます。もう少し少なくしても良いのでは。年を取ると、読まな
くなるからです。（７０歳以上　男性）

情報が詳細・的確で良く、使いやすい。（６０代　男性）

・

多くの有意義な情報にありがたく思います。（５０代　男性）

・

・

・

年末の業務の案内や医療機関の情報など、助かります。（６０代　女性）

・

・

よくできています。新しい発見がありました。（７０歳以上　性別無回答）

・

読みやすくなったと思う。（６０代　女性）

・

・

見やすく、分かりやすいです。（３０代　女性）

・

１２月の様々な企画・情報等が掲載されていて、興味のある人には有益と思います。
（６０代　男性）

タイトルが分かりやすくなり、自分の気になる記事がすぐに見つけられるようになったと思
う。見やすくなりました。（２０代　女性）

・

・

・

・

・

・

・

・

文字の大きさ・余白、丁度よく見やすくなったと思う。（３０代　女性）

文字が多く、全体的に同じ形式での文章の書き方のため、読む気が起きない。暮らしに役立
つ情報のトピックスがあると読む気になれそう（自分事として読みたくなる記事）。
（２０代　男性）

ページの関係で掲載できる件数に限りがあることは承知しているが、掲載できない募集は
ホームページ等で全件閲覧できるシステムを導入してはいかがでしょうか。
（５０代　男性）

よく読むと有用な情報があり、市報を読む価値があると分かりました。私は金カネの人間な
ので、補助金が出るなどの情報に目ざとく、該当する箇所を穴が空くほど熟読しました。
（４０代　男性）

横読み・縦読みが混在して読みにくい。今の表紙だと、基本縦読みが妥当か。
（６０代　男性）

広く大きな意味では、大事な「情報ＢＯＸ」だろうと思います。ただ、特に市民の重要性を
考えると、何を一番に知ってほしいのか、伝えたいのか、どれも並列的にならべている感が
なきにしもあらず。例えば、大事な情報の印刷色を変える、活字の大小で強めるとか、何か
工夫がほしい。（７０歳以上　男性）

とてもわかりやすい。（５０代　女性）

内容は良いと思います。縦書き、横書きを統一すると読みやすいかと思います。
（４０代　女性）
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募集ページは、毎回対象や内容が明確に示されているので見やすいです。（４０代　女性）

変更点がよく分からなかった。（５０代　女性）

ご案内のいろいろな情報がおもしろい。（７０歳以上　男性）

・

・

・

今回の記事で興味深く読んだ記事はどれですか。その理由はなんですか。

・

・

・

・

・

・

・

・

・

2019年No.748の方が色が良かった、見やすい。No.751は、文字が読みづらい、文字が
小さい。色も文字も、No.748の方が良いと思います。（７０歳以上　性別無回答）

・

・

・

問1８

・

・

・

年末年始の業務についてやごみ収集日程をよく読んだ。生活に密着している記事だから。
（５０代　女性）

年末年始診療。（４０代　女性）

果樹王国東根市へ！！。旅行好きなので。（５０代　女性）

緑色が濃すぎると思います。（４０代　男性）

特にありません。いいと思います。（４０代　男性）

青少年アンケート。トップ記事なので。（４０代　女性）

消費生活センターだよりvol.67。チラシが毎日ポストにあふれている。トラブル防止の知識
として参考になる。（６０代　男性）

医療機関年末年始診療実施予定表。このページを壁に貼って、安心できたから。
（５０代　男性）

９月号に比べて、タイトルの背景色が全体を見やすくしているように感じます。フォントの
大きさも整理されて、読みやすいです。（５０代　女性）

文字の密度が高く、読みづらい部分があるため、改行がもう少しあると読みやすくなると感
じます。（２０代　女性）

子ども向けのイベント「児童館に遊びに行こう！」等は、文字だけでは楽しさが伝わらない
ので、写真や簡単な絵を載せる等して興味をひくような記載にするのも良いのでは、と思
う。（４０代　男性）

一つ一つが分かりやすくなっていて、自分の興味のあるものを見つけやすくなっていると思
いました。（４０代　女性）

良い。（５０代　男性）

さらっと、ほぼ読みました。(５０代　女性)
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市長コラム。市長の考えや何をしようとしているのか確認できるため。（４０代　男性）

市の一般会計にて、市の借金についてよく読みました。健全な財政のためには、借金が多い
のは気持ちの良いものではありませんね。（４０代　男性）

・

・

・

・

適正飲酒のススメ（へるすアップ）。お酒を控えるように言われていますが、やはり飲みた
いですね。適量が分かってよかったです。（７０歳以上　性別無回答）

・

朝霞市おもてなしボランティア募集。応募してみたいと思いました。（５０代　女性）

消費生活センターだより。ニュースなどで災害のあったところで、同様のことが起きている
ことが報道されてますので、気をつけなくてはと思いました。（６０代　女性）

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

市民意識調査結果、市の家計簿。市民意識の全体概要や、市の財政状況が理解できる。
（６０代　男性）

市の家計簿を公表します、都市間交流～果樹王国東根市へ。興味があるから。
（７０歳以上　男性）

“いざ”というときに備え、避難行動要支援者台帳への登録をお願いします。家族に要支援
者がいるため。（３０代　女性）

P10 健康づくりを応援するページ（へるすアップ）。自分が健康に興味があることと、記
事が図を用いていて分かりやすい印象を持ったため。（２０代　男性）

市民意識調査。若者の視線と考えに興味があるため。（５０代　男性）

市の家計簿。財政状況を知ることは、大切なことだから。（２０代　女性）

市民意識調査。朝霞市民の方々が、どんなふうに感じながら生活しているのか興味があるか
ら。（４０代　女性）

裏表紙、朝霞市おもてなしボランティア募集の記事。参加したいと思ったから。
（４０代　女性）

税務トピック案内。（７０歳以上　男性）

市民伝言板。行事案内、会員募集など予定を考える。（７０歳以上　女性）

年末年始業務のご案内。“いざ”というときに備え、…（P11）。自分の生活に直接関係し
ている。（６０代　女性）

いろいろな情報が掲載されていて、紙面の情報が得られると思います。これからも、朝霞市
の情報は少しでも多く紙面をもって出してください。（７０歳以上　男性）

ＪＩＣＡ海外協力隊　ウズベキスタン活動報告。ウズベキスタンに３年前、１週間のツアー
旅行で行きました。その時の印象が非常に良かったので、記事が出ていてうれしかったで
す。その後の続報を、期待して楽しみに待っています。そのツアーで朝霞市在住の人と会っ
たのも思い出です。（６０代　男性）
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・

情報ＢＯＸ。毎回よく読んでるのと、何かしら関係する内容が記載されているため。
（４０代　男性）

朝霞市おもてなしボランティア募集。オリンピック関連に興味があるから。
（３０代　男性）

・

市の家計簿。（５０代　男性）

わたくしたちの健康。医療的なので。（６０代　男性）

東根市観光スケジュール。全く知らない地域で関心がありませんでしたが、写真やイラスト
で楽しく読めました。（５０代　女性）

・

・

医療機関年末年始診療実施予定表。（５０代　女性）

・

・

・

市民意識調査、青少年アンケート（４０代　男性）

・

・

・

・

・

・

・

・ 感染症についての記事。症状が分かりやすく書かれているので、医療機関にかかるときに参
考になると思いました。（２０代　女性）

・

情報ＢＯＸ。子ども向けの情報を得るため。（３０代　女性）

市の家計簿。見出し文面のとおり、大切な税金がどのように使われているか、それを正しく
分かりやすく市民に伝わっているか興味があったため。（５０代　男性）

おもてなしボランティア募集。射撃開催中の朝霞で、どのような催しや取り組みがされてい
るのか興味があるため。（４０代　女性）

“いざ”というときに備え～（P11）。このような登録制度があることを初めて知った。自
分の両親の住んでいる自治体を調べて、同じ取り組みがあったら早速登録させたい。
（５０代　女性）

青少年アンケート。若い方の朝霞に対する意識に興味があったため。やはり、“おしゃ
れ”、“グルメが楽しめる”ような地域に行ってしまうのかな…。（３０代　女性）

PHOTO NEWS。カラーで良いと思った。子どもたちの写真や絵が分かりやすい。集合写
真は、子どもメインの方が良いと思った。副市長の方(?)などより、子どもたちが写ってい
る方が良い。（４０代　女性）

催し・講座、市民伝言板。ニュースを知るチャンスであるから。（７０歳以上　男性）

情報ＢＯＸ。お知らせが多かったため。（７０歳以上　性別無回答）
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・

市役所内の各部・各課等における課題や今後の推進する方向について、シリーズとして掲載
されることを望みます。（６０代　男性）

・

・

ここからは、再度、広報あさか全般に関する内容についてお答えください。取り上げてほ
しい記事の内容がありましたらご記入ください。

・

公共施設の利用案内やイベント情報、市長の取り組み・考え方、市役所各部課や各出張所な
どの紹介、市立小・中学校の紹介　など（５０代　男性）

会社（企業）紹介。例えば、㈱武蔵野や、Ｈonda Ｒ＆Ｄ、テイ・エス テックなど。
（４０代　男性）

オリンピック関連記事、City Castと朝霞市おもてなしボランティアとの交流
（６０代　男性）

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

問19

市民伝言板のコーナー。フリーマーケットの開催される場所と日時などもっと増やしてほし
い。（５０代　女性）

「日常、医療機器を使用している」、「内服薬がある」という人が被災し、避難所に行った
とき、医療機器や薬はすぐに提供できる連携はあるのか？どのような対応になるのかを知り
たいです。（３０代　女性）

催しや講座、市民の活動ニュースはとても参考になります。（４０代　女性）

市役所から保健所に向かう道の工事について。いつまでかかるか、どうなるのか。
（４０代　女性）

これからも生活に密着した情報を、細かく分かりやすく教えてほしい。（５０代　女性）

消費生活センターだよりを毎月掲載していただけたらと思います。ニュース等で知ることは
ありますが、改めて紙面で見ることにより記憶として残ると思いますので。実は詐欺のはが
きが届いたとき、消費生活センターだよりにあったことを思い出しました。
（６０代　女性）

以前はあったと思うのですが、昨今の個人情報保護の観点でしょうか、赤ちゃんの紹介写真
記事を見るのが好きでした。紙面が華やかになるので、できれば取り上げてほしいと思いま
す。（４０代　男性）

朝霞市のこれからのまちづくり計画（１年または２～３年でよい）。（７０歳以上　男性）

障害児教育について（ＡＤＨＤ等、発達障害について）。（２０代　女性）

市内で行われている大規模工事の内容。（５０代　男性）

市内の飲食店の特集。定期的にやってほしい。（３０代　男性）

図書館の新本の感想文が多くほしい。市議会の賛成・反対などの詳細を可能な限り載せてほ
しい。（６０代　男性）
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・

・

文章を書く仕事をしていたので、毎月の紙面作成の大変さがよく分かる。これ以上のクオリ
ティを求めたら、コストが高くなるのではないでしょうか。（６０代　男性）

オリンピック射撃の注目点。（５０代　女性）

得をする情報、損をする情報等。（４０代　男性）

・

表紙の写真が素晴らしい。特集が時宜に適ったものであり、興味深い。インデックスが付い
ているので、見たいページが探しやすい。（５０代　男性）

いろいろ取り上げてくださり、毎回必ず読ませていただいています。
（７０歳以上　性別無回答）

・

・

・

表紙の写真はけっこういいな、と思います。（５０代　女性）

・

・

・

・

・

・

・

・

問20

・

・

とにかく字が小さくて読みづらい。タテ書きとヨコ書きが同じくらい混在しているので、ど
ちらかに片寄っていた方がいいのでは？（４０代　女性）

できれば、字数（文字量）は少ない方が読むと思います。（７０歳以上　男性）

スペースの問題があるとは思いますが、催し・講座に写真をもっと載せても良いと思いま
す。（３０代　女性）

・

その他、紙面上で気付いた点をご記入ください。

まちづくりの構想。（５０代　男性）

地震に備えて。毎月記事にしていただけると　再確認がしやすいと思います。
（５０代　女性）

全体を通して大きく不満はないが、全体的に華がない。すでに市民が読むのには適している
が、これから、または市民になった方に対してのアピールが不足している。
（４０代　男性）

PHOTO NEWSをもっと充実させた方がいいのでは。（６０代　男性）

オリンピックに朝霞市が関わることに対して、詳しく知りたい。（５０代　女性）

我が家の幼活・保活は終了しましたが…、朝霞市内の幼稚園・保育園を取材し、１園ずつ紹
介してほしい（ホームページ等に載っていることではなく、日常の１コマを取り入れる等、
それぞれの園の売りや特性が知りたい）。（３０代　女性）

その月にあったトピックス（人物・事件・業績など）的なこと。市として、当月中、半期ご
とに年間の具体的な指標または計画等を特集にまとめた特集等をアピールしてほしい。
（７０歳以上　男性）

市が取り組んでいる施策をもっと明確に紹介してほしい（議題として挙がっているもの →
取り組み開始 → 経過 → 結果・成果 と流れが分かるように）。（４０代　女性）
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・

・

・

・

・

・ 印刷が濃すぎると思います。特にカラー写真。無理に２色にしないで白黒でもいいと思いま
す。（４０代　男性）

・

・

・

カラー印刷について、情報ＢＯＸと催し・講座とか他のタイトルによって色を別にしてみて
は？経費の面で無理かな。（７０歳以上　男性）

情報ＢＯＸの一部とわたくしたちの健康が縦書きで、その他は横書きですが、何か理由があ
るのでしょうか（縦書きと横書きが混在しているので）。（５０代　女性）

表紙のデザイン（写真）が素晴らしく、読む意欲を高めます。（６０代　男性）

全体的に読みやすく、内容が充実しているように思います。（５０代　女性）

市の家計簿を読んでも、「そうなんだ」で終わってしまう。他市と比べて何が優れていて、
何が問題なのか、市民として何かすべきことはないのかが伝わらない。（４０代　男性）

・

毎回全部に目を通すのは難しいので、目次のページなどで見ておきたい場所（ページ）がす
ぐに分かるようになっているといいと思った。（４０代　女性）

・

・

・

・

１２月号、Ｐ３の表の字が小さくて見にくい。漠然としている。（４０代　女性）

・

・

年齢で記事を分けたりしても良いかと思いました。お年寄りには文字を大きくする。行事予
定など、文字ばかりでなくカレンダーにしてほしい。（５０代　女性）

・

紙面の色なのですが、以前の色の方が見やすいなと思います。（６０代　女性）

今回の広報あさかは、私にとりましてはとても読みづらくなっていると思われます。
（７０歳以上　性別無回答）

表紙タイトルが英文字で「ＡＳＡＫＡ」となっているが、その中身には英文が一切なし。ア
ンバランスを感じる。重要なものは、英文併記が必要と思う。（５０代　男性）

紙面が縦書き・横書きが混在していて、フォントも各種、文字の大きさも各種あり、レイア
ウトも様々で、スマートではないと思いました。左側スタートで横書きの仕様だと、どのよ
うな物になるか一度見てみたいと思いました。また、新聞のように縦書きでも淡々とした表
現だと、どうなるかなと興味があります。（４０代　男性）

全体にゴチャゴチャ感がある。全体横読みにして、表紙も裏にしたらいいかも。
（６０代　男性）

１２月号のＰ１９・２０が読みづらい。（７０歳以上　男性）

カラーのページを増やしてほしい。（４０代　男性）

表紙以外ももう少し色を付けた方が見やすい。（３０代　男性）
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店舗が閉店したり、解体されたり、土地が造成されたり、新しい建物が作られていると、何
になるのだろうと思います。民間の物件だと紹介しづらいと思いますが、市民の生活にも直
結することが多いので、情報を載せてほしいと思います。（４０代　男性）

ちょっとした朝霞市として話題になるできごとを気軽に取り上げてもらいたい。仰々しくな
く、「こんなことがありました」を配信していくことも面白い試みと思う。
（４０代　男性）

・

・

・

・

・

道路が狭い、交通ルールを守れない道路。（４０代　男性）

・

・

・

・

・

・

・

・

生涯学習：各種市民活動団体の状況の紹介（①成立経過　②構成人員　③活動状況　④近
況・方向性　⑤ボランティア　等）（６０代　男性）

・

・

問21

前回も記事にしましたが、市内の、特に小学生の通学路が狭く、横を車が走るところが多
く、見ていても心配をしています。特に、宮戸地区は最近人口が増えて、坂道も凍ることも
あり、対策をお願いしたいと思います。（７０歳以上　男性）

No.748のように、市内のことを多く情報されることを望みます。
（７０歳以上　性別無回答）

市内におけるできごと・もの・人に関することで、取り上げたいことがありましたら、教

えてください。

・

・ 災害活動。（５０代　男性）

町内の街灯が暗いので　明るくしてほしい。防犯について。（５０代　女性）

ペットの情報はどうでしょうか。（６０代　男性）

小・中学校の活動紹介などがあると良い。（５０代　男性）

市役所内の各部・各課等における課題や今後の推進する方向について、シリーズとして掲載
されることを望みます。（６０代　男性）

市内出身者の活躍。（４０代　男性）

公共建物の今後どうするのか、方向性、市庁舎、市民ホール等、耐用年数がきて建替えする
のか、人口減少で維持できるのか、など。（５０代　男性）

道路工事予定日・時間・期間の告知。（４０代　男性）

もっと深く、詳しく、時系列にでも興味深く知りたい。（７０歳以上　男性）

オリンピックがあるため、朝霞市をもっときれいにするイベント・ごみ拾いなどがあると良
いと思います。（３０代　女性）

朝霞駅前の広場で行っているイベントなどのスケジュールを記載してほしい。
（５０代　女性）
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・

ホームページはよく見る。今後も引き続き、情報発信に努めていただきたい。
（５０代　男性）

・

・

・ ＰＣを新しくしたらホームページなどを利用したい。（６０代　男性）

まだ見ていませんでした。これから見るようにします。（７０歳以上　性別無回答）

朝霞市では、広報媒体としてホームページやツイッター、フェイスブックページ、テレビ

埼玉「データ放送サービス」、メール配信サービスなどで情報を配信しています。それら

について、ご意見・ご感想をお願いします。

・

・ あまり見ることはないのですが、ホームページは見やすいと思います。（５０代　女性）

問22

・

・

・

・

・

・

・

・

・

広報での情報で参考になることが多いので感謝。（７０歳以上　女性）

市内在住（生まれも朝霞です！）渡辺貞稔ＳＡＤＡ（サダ）さんは、縄跳びのギネス記録も
いくつか持っています。私の弟です。スポーツあさか（←合ってますでしょうか？）などで
は取り上げていただいたことあると思うのですが、機会がありましたら是非お願いします！
ホームページもあります！「TOP of 縄跳道場」です。（４０代　女性）

県外からの移住者ですが、埼玉県や朝霞市の人の気質はどんな感じなのか知りたいです。ど
んなものやことを大切にしておられるのでしょうか？（５０代　女性）

高齢者であるがゆえに、あまりホームページなどは見ません。情報収集は紙媒体が中心とな
ります。（６０代　男性）

・

ホームページは検索するとき、いろいろな方法で探せるので分かりやすいと思います。
（６０代　女性）

とても役に立っています。（５０代　女性）

これからも続けてほしい。（４０代　女性）

これらの広報媒体は活用していません。（３０代　女性）

ツイッターですが、定型文以外にも、もっとフランクにつぶやいた方が親しみやすさは出る
と思います。運営が大変かもしれませんが…。（２０代　女性）

朝霞市をフォローしているので、ツイッターの情報をよく見ています。これからもいろいろ
な情報を教えてほしいです。（５０代　女性）

正直いって、ほぼ見ない。（４０代　女性）

パソコンを使わない人、使えない人（特に高齢者等）に対する対応策を考えてほしい。
（７０歳以上　男性）
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・

・

・ すみません。あまり見ていません。（５０代　女性）

・

目にする機会がほぼないので、特に何もありません。（５０代　女性）

・

・

・

・

・

・

・

・ 正直、「広報あさか」以外の媒体は利用したことがありません…。（３０代　女性）

ネットで市報を見ることができるとは思っていましたが、見たのは初めてです。ＰＤＦ版市
報は、次から次へとページをめくれるような形式だと使いやすいと思いますが、データ量が
大きいから難しいのでしょうか。解像度が落ちてでも、データ量が少なく、一覧できる仕様
もほしいと思います。（４０代　男性）

残念ながら、意識して見たことがないので、意見できません。今後、勉強します。
（５０代　男性）

ＳＮＳでは、ツイッターは知っていました。早く情報を知ることができ、良いと思います。
（４０代　女性）

毎月届けていただける広報と、メール配信しか見ていないので、情報をたっぷり載せていた
だきたいです。（５０代　女性）

ツイッターをフォローしているが、基本的に情報配信が少ない。広報あさかに載せている内
容と被ってしまっても、ＳＮＳでしか情報を取得しない人もいることを考えれば、もっと配
信しても良いと思う。（４０代　男性）

メールアドレスをできるだけ登録してもらい、ペーパーレス化を推進すべき。１０～２０
（３０も？）代は紙面をほとんど見ないそうなので、メールにした方が好感されるし、コス
トも削減できる！（４０代　女性）

朝霞市を外の人たちにどういうイメージで広めたいのか分からない。都会なのか、田舎なの
か、どうＰＲしていきたいのか。ＴＶでの紹介のされ方がいつも残念に感じる。
（４０代　女性）

お年寄りや携帯電話、テレビを持っていない人、ツイッター・フェイスブックをしない人も
いると思います。（４０代　男性）

継続すべき。（３０代　男性）

 

 

 


